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Ata da 42ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 9 de agosto de 2019. 
 

                                                     Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). Às 10h45, a Sra. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. José Boaventura Santos, 

Presidente da Confederação Nacional de Vigilantes e Prestadores de Serviços. Compuseram a 

Mesa dos trabalhos os Srs: Nelson Pelegrino, Deputado Federal; Marta Rodrigues, Vereadora do 

Município de Salvador; José Marcelino, Vereador do Município de Camaçari; Cedro Costa e Silva, 

Presidente da Central Única dos Trabalhadores (CUT-BA); Jaqueline Barbosa, Gerente da 

Confederação Nacional de Vigilantes e Prestadores de Serviços (CNTV); José Maria de Oliveira, 

Secretário de Finanças da Confederação Nacional de Vigilantes e Prestadores de Serviços; e Antônio 

Cláudio, Secretário do Sindicato dos Empregados de Empresas de Segurança e Vigilância do Estado 

da Bahia (Sindivigilantes-BA). A Sra. Presidente solicitou ao Cerimonial da Casa que conduzisse o Sr. 

José Boaventura Santos ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado com o caloroso aplauso 

dos presentes. Após a execução do Hino Nacional, passou a condução dos trabalhos ao Deputado 

Federal Nelson Pelegrino e, da tribuna, disse que a Comenda é destinada a homenagear 

personalidades cuja trajetória é dedicada a melhorar a vida dos baianos e engrandecer o Estado. 

Considerou que o comprometimento, a qualidade da atuação e a dedicação do homenageado em 

favor dos trabalhadores terceirizados, sobretudo dos vigilantes, justificam a condecoração, aprovada 

por unanimidade nesta Casa. Apresentou a trajetória do Sr. José Boaventura, nascido no Município 

de Itajuípe-BA, que ingressou muito jovem na atividade de vigilância e ao longo de 36 anos de carreira 

atuou em defesa da categoria, não se atendo apenas às questões legais da profissão, mas também 

lutando por melhores condições de segurança. Ressaltou os cargos em que atuou, destacando as 14 

vezes em que presidiu o Sindicato, sinalizando a confiança e credibilidade que os trabalhadores 

vigilantes depositam no homenageado e informou que ele é referência nacional e internacional e 

sempre contou com o apoio de entidades da categoria, sendo diretor da Federação Sindical Global, 

representando a América Latina. Destacou a participação dele na aprovação da Lei Federal nº 

7.102/83, que regulou a atividade de segurança e criou a profissão de vigilante, e na Bahia 

acompanhou e liderou as negociações que resultaram na aprovação da Lei Estadual nº 12.949/14, 

conhecida como Lei Anticalote, da qual esta Deputada foi autora. Lembrou que o Sr. José Boaventura 

apoiou a realização de concurso federal para agente de vigilância e promoveu o ingresso da categoria 

no serviço público federal, em 1985, entre outras ações de amparo, regulamentação e aprimoramento 

da categoria. Criticou a Reforma da Previdência, avaliando que alargará as desigualdades sociais, 
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desqualificou a gestão do Presidente Jair Bolsonaro e elogiou a administração do ex-Presidente Lula, 

responsável por muitos programas de amparo aos mais carentes. A Sra. Presidente convidou os Srs. 

José Carlos Silva e Cláudia Lúcia, Djane Santos, o Deputado Federal Nelson Pelegrino e a Vereadora 

Marta Rodrigues para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho. O Sr. José Boaventura Santos 

destacou a atuação da Deputada Maria del Carmen Lula em prol da categoria. Declarou-se 

emocionado com a homenagem, avaliando não se sentir merecedor desta honraria por considerar 

que toda conquista foi fruto de uma luta coletiva, com os companheiros que acreditam ser possível 

organizar uma categoria que tem como função proteger a vida das pessoas. Tratou da Reforma da 

Previdência, mencionando os problemas que prejudicarão a aposentadoria dos vigilantes, e cobrou a 

atualização da Lei Federal nº 7.102/83. Apresentou um breve relato de preconceitos que a categoria 

sofre, principalmente o racismo, já que a maioria dos trabalhadores da área é negra, e defendeu a 

união da classe para combater ações dessa natureza. Assegurou que o sindicato busca se impor pelo 

respeito, dignidade e firmeza dos seus propósitos e que todas as conquistas aconteceram com muita 

ousadia. Encerrou agradecendo a homenagem e compartindo-a com todos que atuam em prol dos 

vigilantes. Quebrando o protocolo, a Sra. Presidente franqueou a palavra ao Sr. Nelson Pelegrino, 

que declarou que sempre usou o mandato para defender a causa dos vigilantes, nesta Casa e no 

Congresso Nacional, ao tempo que elogiou a Deputada Maria del Carmen Lula e a Vereadora Marta 

Rodrigues por atuarem também neste segmento. Destacou a importância das leis que 

regulamentaram e protegeram a profissão de vigilante, enaltecendo a Lei Estadual nº 12.949/14, de 

autoria da Deputada Maria del Carmen Lula. Disse que três categorias foram escola de vida para ele: 

vigilantes, petroleiros e trabalhadores da construção civil, destacando a participação da mulher. 

Avaliou que a história do homenageado é pautada nas lutas e conquistas para o setor de segurança 

privada, considerando-o merecedor da homenagem pela trajetória de luta, dedicação e resistência, 

inspirando todos a seguir em frente e a lutar mais pelos direitos do povo. Criticou o Governo Jair 

Bolsonaro, condenou as Reformas Trabalhista e da Previdência e elogiou o ex-Presidente Lula, 

destacando a luta para reduzir as desigualdades sociais. Após a execução do Hino da Bahia, a Sra. 

Presidente agradeceu a presença de todos em nome do Poder Legislativo da Bahia e, às 11h52, 

declarou encerrada a Sessão. 
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